

调头围观事故 醉驾男被抓正着

**新闻
捕快**



满身酒气的辛某被交警查获

早报讯 (记者林志安 通讯员何炜桢 文/图)骑车经过时看到交警正在处理一起交通事故,好奇的辛某折回现场围观,却因涉嫌醉驾被抓。本来是“吃瓜”看热闹的他,自己成了“瓜”。

日前,惠安县公安局交警大队东桥交警中队接到群众报警,称在东岭镇湖埭头村路口发生一起交通事故。接警后,民警立即赶赴现场。

民警忙着处理事故时,发现一辆普通二轮摩托车从事故现场经过后,又折返回到事故现场。由于车辆停放在路中间,影响了其他过往车辆通行,民警上前示意驾驶员将车辆驶离,但驾驶员却支支吾吾地表示想看一看热闹。

察觉到驾驶员说话语气不对,民警凑近闻了闻,发现其身上酒气扑鼻,疑为酒后驾驶机动车。民警询问得知,驾驶员辛某当天从工地下班回家,感觉自己很疲乏,便喝了些酒解乏。晚上8时许,辛某想到次日工地还缺一些工具,便驾驶摩托车前往侄子家里借工具,回家途中看到有交通事故,便好奇地调头回来看热闹。

辛某以为民警忙着处理交通事故,不会注意到自己,却没想到是自投罗网。民警将辛某带至医院进行抽血检测。经鉴定,辛某血液中酒精含量为 $176.64\text{mg}/100\text{ml}$,远超醉酒驾驶机动车标准。

目前,辛某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。



民警进校园组织反恐演练

反恐防暴 安全“童”行

早报讯 (融媒体记者 许奕梅 通讯员罗珊杉 文/图)为进一步强化校园安全防范工作,近日泉州市公安局临江派出所民警深入辖区学校开展反恐培训演练,提升学校师生面对突发暴恐事件的防范意识,维护校园及周边环境的安全稳定。

此次培训活动以“校园安全,人人有责”为主题。通过观看宣传片、实战讲解和现场演练等形式,民警向学校保安人员传授防暴反恐知识,提升师生的安全防范技能。

活动一开始,派出所民警便为保安人员播放了一部生动的防暴反恐宣传片。该片以真实案例为背景,通过深入浅出的方式,向大家介

绍了恐怖袭击的常见形式、特点以及预防措施。

随后,民警结合多年工作经验现场教学,对学校保安人员及教职工进行反恐应急技能培训,并结合具体案例对反恐防暴理论知识和要点进行讲解,对钢叉、盾牌、警棍等防暴器械的正确使用方法进行演示和指导。针对校园范围内可能发生的突发性恐怖袭击,民警组织校园保安人员进行了安全演练。

此次活动进一步提升了学校教师及保安人员应对突发紧急事件的自我防护和初期对抗能力,增强了派出所和学校应对突发事件的处置能力和协作能力。

晋江市龙湖镇持续开展人居环境整治取得阶段性成效——“脏乱差”墙体变身艺术打卡点



原本乱涂乱画的墙壁焕然一新

早报讯 (融媒体记者林福龙 通讯员周其明 文/图)走进龙湖镇烧灰村,看着曾经乱涂乱画的墙体变成村里的艺术打卡点,路边养殖户家禽家畜的棚子变身各式美丽的微景观,让人不由得感叹晋江市龙湖镇持续开展人居环境整治取得的阶段性成效。

晋江市龙湖镇以烧灰村为试点,以网格为依托,对村内人居环境问题进行调研,组织村民积极参与,广泛听取和征求村民意见。开展人居环境问题调研会后,龙湖镇因地制宜,着力解决村民最关心的问题,全面开展“净村行动”,同步进行微景观改造工程,切实改善村居环境“脏乱差”的问题。

在整治行动中,烧灰村居住区的鸡、鸭、猪棚和旱厕整治是村里的一大难题。在过去,这些动物

棚和厕所随意搭建,不仅占用了大量公共空间,还散发出难闻的气味,严重影响居民的生活环境。为改善这一现状,村委会决定对这些动物棚和厕所进行改造,将其变成“三福”微景观。改造后的微景观不仅有美丽的花草树木,还有供人们休闲的小亭子和长椅,成了村民休闲娱乐的好去处。

目前,烧灰村还在进行中的改造项目包括工业区和周边杂草丛生地带的美化。工业区曾经是环境污染的重灾区,现在通过村委会的努力和企业的配合,这里正在逐渐变成一个绿色环保的微景观区域。而那些被杂草和建筑垃圾占据的土地,也在逐步被改造成供居民休闲的小公园。在村委会的统筹规划和村民们的共同参与下,烧灰村的“净村行动”取得了显著成效。



帮助群众填写材料

早报讯 (融媒体记者陈祥木 苏伟杰 通讯员王丽玲 文/图)近日,安溪辖区一工艺品公司的黄先生因紧急业务前往出入境大厅申请办理护照。考虑到延误可能给企业造成重大损失,助企民警在核验相关材料后受理了该申请,并在上级单位的支持下在24小时内通过“绿色通道”为其办好护照。

这只是安溪县公安局出入境管理大队惠民利企的一个缩影。2023年以来,出入境管理大队紧紧围绕辖区市场主体发展面临实际困难,推出一系列惠民利企措施,为企业和群众化解难题,持续优化营商环境。

目前,办证大厅全面实施线上预约、自助办理及一窗通办等便民措施,并设立智能化自助服务区,实现一站式自助操作,有效减少了现场排队等候时间,极大地提升了服务效率。

在官桥经营一家台球俱乐部的倪先生突然接到通知,需赴澳门参加商务活动,急需办理港澳通行证。无意中他在朋友圈得知附近的龙门所一站式综合服务窗口可办理通行证,便立即打电话到窗口咨询。准备好相关材料



出入有境守初心 服务无境护发展

后,倪先生立即前往办理,不到10分钟就办好证件。

工作中,出入境管理大队积极延伸服务触角,拓宽业务范围,除安溪行政服务中心出入境窗口外,在全县增设4处业务办理点。护照首次办理、港澳台通行证首次办理、台胞证等十项业务可在办理点直接办理。出入境业务还入驻凤城、龙门、官桥派出所服务窗口和安溪行政服务中心湖头第二分中心,方便群众就近办理。

除此之外,出入境管理大队还设立了绿色通道,为因紧急商务活动急需出国出境的企业人员提供预约受理、全程帮办、压缩时限等服务,并针对跨部门的事项积极协调相关单位“一站式”解决。办证大厅还专门设立了专业咨询窗口,配备经验丰富的骨干民警值守进行精准解答,尤其是对企业在实际运营中遇到的复杂疑难问题,提供可操作性强的解决方案,切实帮助企业排忧解难。

此外,出入境民警还经常走进辖区企业送“政”上门,向企业介绍出入境的各项利企便民措施,宣传国家移民局企政策和出入境相关法律法规。